

# 证监会表示注册制改革循序渐进不会一步到位 注册制来了新股不会大扩容

本报讯(首席记者 连建明)昨天,国务院常务会议审议通过了拟提请全国人大常委会审议的《关于授权国务院在实施股票发行注册制改革中调整适用〈中华人民共和国证券法〉有关规定的决定(草案)》,这意味着,发行注册制改革将在《证券法》修订完成前先行落地。注册制真的要来了,新股会大量发行吗?证监会表示,注册制改革是一个循序渐进的过程,不会一步到位,不会造成新股大规模扩容。

根据该《草案》,在决定施行之日起两年内,授权对拟在上海证券交易所、深圳证券交易所上市交易的股票公开发行实行注册制度。待全国人大常委会授权后,有关部门将制定相关规则,在公开征求意见后实施,并加强事中事后监管,切实保护投资者合法权益。

推出注册制前提是修改《证券法》,但是,修改《证券法》时间较长,采取授权的办法,注册制推出将早于《证券法》整体修订,由此,明年很可能推出注册制。不过,市场人士表示,相关程序全部完成下来也得明年“两会”之后。

证监会官网昨晚发布消息,证监会将积极稳妥推进股票发行注册制改革。证监会将根据国务院确定的制度安排,制定《股票公开发行注册管理办法》等相关部门规章和规范性文件,对注册条件、注册机关、注册程序、审核要求、信息披露、中介机构职责以及相应的事中事后监督管理等作出全面具体的规定,向社会公开征求意见后公布实施。

注册制改革核心在于理顺政府与市场的关系,总体目标是建立市场主导、责任到位、披

露为本、预期明确、监管有力的股票发行上市制度。注册制是一种更为市场化的股票发行制度,既可以较好解决发行人与投资者信息不对称所引发的问题,又可以规范监管部门职责边界,避免监管部门过度干预。

实行注册制改革,必须突出强调事中事后监管。证监会将切实维护公开、公平、公正的市场秩序,严厉打击和惩处违法违规行为,提高违法违规成本,保护投资者的合法权益。要全面加强对欺诈发行和信息披露虚假的惩罚力度,通过责令回购股份、责令先行赔付等方式,使投资者所受经济损失获得及时补偿。要全面完善中介机构特别是保荐机构和会计师事务所的执业规范和监管规则,通过有效的监管措施和责任追究,把中介机构的勤勉尽责和信息披露把关责任落到实处。要切实加大

执法协作配合,健全行刑衔接机制,对涉嫌犯罪的违法行为坚决移送公安机关,追究刑事责任,实施刑罚制裁。要推动建立适应注册制改革要求的民事赔偿制度,有效保障投资者通过民事赔偿诉讼获得赔偿,让违法者付出高昂的成本和代价。特别重要的是,要严格落实上市公司退市制度,对欺诈发行和重大违法的上市公司实施强制退市,坚决清除出市场。

证监会强调,注册制改革是一个循序渐进的过程,不会一步到位,对新股发行节奏和价格不会一下子放开,不会造成新股大规模扩容。

当前,证监会除了做好注册制的各项准备工作外,将继续按照现行规定,做好新股发行审核工作,新股发行受理工作不会停止。注册制实施后,现有在审企业排队顺序不作改变,确保审核工作平稳有序过渡。

## 【相关链接】 从核准制到注册制

我国证券市场20多年发展过程中,股票发行融资制度经历了从审批制到核准制的不同发展阶段。目前实行的是核准制,核准制下股票的发行不仅要以真实状况的充分公开为条件,而且必须符合证券管理机构制定的若干适于发行的实质条件。符合条件的发行公司,经证券管理机构批准后方可取得发行资格,在证券市场上发行股票。

即将推出的股票发行注册制,是指证券发行申请人依法将与证券发行有关的一切信息和资料公开,制成法律文件,送交主管机构审

查,主管机构只负责审查发行人提供的信息和资料是否履行了信息披露义务的一种制度。在注册制下证券发行审核机构只对注册文件进行形式审查,不进行实质判断。

随着改革深化和市场发展,核准制的缺陷和不足逐步显现,必须推进股票发行注册制改革,以有利于培育和形成市场自我约束机制,有利于发挥市场配置资源的决定性作用,有利于提高资本市场服务实体经济的效率,有利于实现投融资功能平衡协调和资本市场长期稳定健康发展。 本报记者 连建明

## 招商境远保本混合基金今起发行

本报讯(记者 许超声)近期股市波动加剧,投资者避险情绪高涨,在此背景下,招商基金12月推出旗下的第五只保本基金——由股债双料金牛基金经理王景担纲的招商境远保本混合型基金今起通过工商银行等各大银行、券商和招商基金官网发行。Wind数据显示,截至10月9日,王景曾管理的另三只基金——招商安泰股票、招商安瑞进取债基和招商安泰平衡性基金在其任职期间的总回报率分别为103.66%、79.20%和53.81%。

## 富祥股份明天发行

本报讯(记者 连建明)新一批10只新股从明天开始发行,明天发行1只新股,就是创业板的富祥股份,公司昨晚发布了发行公告。

富祥股份发行1800万股,其中网上发行720万股,发行价为15.33元,申购代码300497,申购上限7000股,顶格申购需要107310元。

恒大地产 沪港通股 香港上市股票代码: 3333



# 恒大淘房节

## [ 年终盛会 空前特惠 ]

悦海豪庭 户户观海 实景现房  
即买即住 超高性价比 抄底销售

威尼斯马戏狂欢9天 持续进行中

表演时间: 12月5日—12月13日

威尼斯嘉年华之  
冬季养生讲座

购房送家私  
最高9万









**恒大地产集团** EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

海居专线 **021-6330 3666/400 828 6333**

VIP-LINE

上海城市展厅地址:  
上海黄浦区淮海中路576号

自驾路线:  
上海翔殷路隧道 → 长江隧道 → 崇启大桥 → 启东南出口 → 沿江公路 → 恒大海上威尼斯

11条免费楼巴车路线 具体详情请电话咨询

上海科技馆西侧世纪广场 | 江湾体育场东门 | 徐家汇弘基休闲广场 | 人民广场上海博物馆停车场 | 虹口足球场 | 长宁区中山公园 | 宝山区水产路地铁站 | 惠南地铁站 | 洲海路 | 浦东新区巨峰路 | 卜蜂莲花川沙店

整合推广: U&C 无右沟通·上海